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Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες,  

Eυχαριστώ πολύ για την πρόσκληση να θέσω υπό την αιγίδα μου  και 

να χαιρετήσω αυτή την όμορφη εκδήλωση, που έχετε καθιερώσει ως θεσμό 

στα δρώμενα της Επαρχίας σας.  Εκφράζω  τα συγχαρητήρια μου προς τον 

Πρόεδρο του Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, όπως 

επίσης και στα υπόλοιπα μέλη του  Συμβουλίου και τα μέλη του Συμβουλίου 

Κοινοτικού Εθελοντισμού, για την διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης.  

 
Εκδηλώσεις σαν την σημερινή αποτελούν ευκαιρίες για συναναστροφή 

και κοινωνικοποίηση των ατόμων της τρίτης ηλικίας αλλά και για συνάντηση 

μελών της κοινωνίας των πολιτών με σκοπό την ανταλλαγή εμπειριών και 

γνώσεων. Θα ήταν παράληψη μου λοιπόν να μην εκφράσω τον σεβασμό μου 

προς τους γηραιότερους συμπολίτες μας, τόσο για την ανεκτίμητη προσφορά 

τους στην κοινωνία, όσο και για το ότι αποτελούν πηγή έμπνευσης για τις νέες 

γενιές. 

 
Η παρουσία του εθελοντικού κινήματος της Κύπρου, είναι έντονα 

αισθητή στη κυπριακή κοινωνία και η συμβολή του στην αντιμετώπιση των 

κοινωνικών αναγκών, στην επίτευξη υψηλότερου επίπεδου διαβίωσης για 

όλους τους πολίτες και στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής στον τόπο 

μας, είναι αδιαμφισβήτητα πολύ σημαντική. 

Οι αρχές, οι αξίες και τα ιδεώδη του εθελοντισμού είναι τα στοιχεία που 

αναβαθμίζουν και προβάλουν το ανθρώπινο πνεύμα, τον πολιτισμό, τη 

συνεργασία, την ομαδικότητα. Πρόκειται για μια στάση ζωής με ιδιαίτερες 

αξίες, όπως η αλληλεγγύη, η κοινωνική δικαιοσύνη και η κοινωνική 

συμμετοχή. Κυριότερα όμως είναι μια πράξη που φανερώνει ανιδιοτέλεια και  

καλοσύνη.  



Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως ο 

κατεξοχήν αρμόδιος φορέας για θέματα κοινωνικής πολιτικής σχεδιάζει πάνω 

σε τακτική βάση και εφαρμόζει συγκεκριμένα μέτρα, με στόχο πάντοτε την 

ενίσχυση της ενεργούς γήρανσης, τη συνεχή βελτίωση του επιπέδου ζωής 

των ατόμων της τρίτης ηλικίας και της διαβίωσης τους σ’ ένα ασφαλές 

περιβάλλον που να ενισχύει τις δυνατότητες τους και να προάγει την 

ανεξαρτησία τους, στόχοι που αποτελούν και μέρος της Στρατηγικής της 

Κύπρου για τους Ηλικιωμένους. 

 
Σεβόμενοι τις ανάγκες φροντίδας των ηλικιωμένων μας, λειτουργούν 

προγράμματα όπως τα Κέντρα Ενηλίκων και οι Στέγες Ηλικιωμένων, τα οποία 

αποτελούν χώρους υγιούς απασχόλησης και συναναστροφής, αλλά και χώροι 

παροχής κοινωνικής φροντίδας, αλλά και υπηρεσίες που προσφέρονται στην 

οικία του κάθε ηλικιωμένου που επιλέγει να του παρέχεται βοήθεια στο δικό 

του χώρο.  

Αναγνωρίζοντας τη σημαντικότητα ύπαρξης τέτοιων δομών και 

προγραμμάτων το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων στηρίζει  εθελοντικές πρωτοβουλίες και δράσεις στον τομέα 

υποστήριξης, φροντίδας και κοινωνικοποίησης των ηλικιωμένων, καθώς 

επίσης και προγράμματα μέσα από τα οποία οι ηλικιωμένοι μας έχουν την 

ευκαιρία να ενισχύσουν το αίσθημα της ανεξαρτησίας τους και της κοινωνικής 

συμμετοχής.  

 Στην Επαρχία Πάφου λειτουργούν πέντε (5) προγράμματα τα οποία 

παρέχουν υπηρεσίες προς τους ηλικιωμένους, σε διημερεύουσα βάση. Η 

λειτουργία τέτοιων προγραμμάτων γίνεται πραγματικότητα χάριν στις 

προσπάθειες που καταβάλουν καθημερινά οι εθελοντές μέσα από τις Μη 

Κυβερνητικές Οργανώσεις στις οποίες δραστηριοποιούνται.    

 
Στα πλαίσια του Σχεδίου Κρατικών Ενισχύσεων του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για το 2017 δόθηκαν 

συνολικά, €334.000  για οικονομική στήριξη και κάλυψη μέρους των 

λειτουργικών δαπανών 9 Εθελοντικών Οργανώσεων και Αρχών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης της Επαρχίας σας.  



 
Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ όλα τα Κέντρα Ενηλίκων της 

Επαρχίας Πάφου για τη συνεργασία τους στη διοργάνωση του σημερινού 

προγράμματος και να σας διαβεβαιώσω ξανά ότι η μέριμνα της Πολιτείας για 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων και διασφάλιση της 

αξιοπρεπούς διαβίωσης τους θα συνεχίσει να είναι ουσιαστική και διαρκής, 

τόσο μέσω συγκεκριμένων πολιτικών όσο και μέσω συνεργασιών με 

εθελοντές στην ανάπτυξη προγραμμάτων που όλα μαζί θα συμβάλουν στην 

ευημερία των ηλικιωμένων μας.  

Σας ευχαριστώ. 

  

 

 


